

ROOSEVELT JE OBSODIL REPUBLIK. GOSPODARSTVO

PRESEDNIK HERBERT HOOVER JE IZJAVIL, DA NIMA NOBENEGA DENARJA V INOZEMSTVU

Roosevelt je svaril voliče pred ljudmi, katerim je zmaga pri volitvah več kot pa dobrobit dežele. V East St. Louis se je ponovno izrazil za zmanjšanje vladnih stroškov ter za davek na pivo. Demokratje so zatrjevali, da ima Hoover naložen denar v raznih oljnih podjetjih.

ST. LOUIS, Mo., 21. oktobra. — Ko je dospel sem governor Roosevelt, je bil deležen navdušenega sprejema. Imel je drugi veliki govor na kampanjskem potovanju po zaadnih in južnih državah. Pri Coronado hotelu ga je sprejele množice mladih ljudi, ki so nosili napise, s katerimi so mu obljubljali svojo podporo.

V East St. Louisu je govoril na stopnišču sodnijskega poslojja tisočim poslušalcem. Predvsem se je bavil z gospodarsko politiko sedanje administracije, o kateri je rekel, da nas je spravila v tak položaj, v kakršnem se nismo še nikdar nahajali.

Odločno je poudarjal, da je treba odpraviti stroške komisij in razne "okraske" vlade, da bo mogoče spraviti proračun v ravnovesje. Ko je omenil, da bo skušal pribaviti deželi dobro pivo ter naložiti nanj primeren davek, ni hotelo biti ploskanju ne konca ne kraja.

V Kolizeju v St. Louisu je govoril na istem odru, na katerem je pred štirimi leti obrazložil predsednik Hoover svoje predloge za ustanovitev farmske oblasti.

Udrihal je po republikancih, ki prerokujejo polum za slučaj, da bi bili poraženi. To je najboljši dokaz, kako se boje poraza, ki ga bodo brez dvoma deležni. Zaupanje je bodisi nežen, bodisi mogočen faktor v našem gospodarskem življenju, in stranka, ki z najvišjega mesta pošilja alarme v javnost, ne izkazuje s tem narodu nikake usluge.

V začetku so imeli ti alarmi nekaj uspeha, toda ljudje v Maine se niso brigali zanje. Šli so svojo pot in pokazali narodu, kako naj voli.

Predsednik in bivši predsednik sta se poslužila skrajnega sredstva in naslikala na steno pošast, češ, tako se vam bo godilo, če zmagajo demokratje. Ameriški narod se pa ne briga za take pošasti.

Ameriški delavec in farmer sta upravičena, da pri volitvah svobodno izrazita svojo voljo. Kdor ju hoče pri tem ovirati s prikrižanjem dejstev, kdor prikazuje kampanjska vprašanja v napačni luči, je sovražnik principov, za katerih je bil narod zgrajen, principov, za katere so možje trpeli in umirali. Kdor skuša majati te principe, je nazanesljiv voditelj v politiki.

LOS ANGELES, Cal., 21. oktobra. — Načelnik predsedniške republikanske kampanje za južno Californijo, C. C. Teague, je prejel od predsednika Hooverja brzjavko, v kateri zatrjuje predsednik, da zadnjih petnajst let nima nikakega denarja obrestonosno naloženega izven Zdr. držav. Ta brzjavka je bila odgovor na Teaguevo sporočilo predsedniku, da delavci v californijskih petrolejskih napravah dobivajo okrožnice, ki trdijo, da je predsednik Hoover nasproten tarifu na petrolej, ker je lastnik raznih petrolejskih vrelcev izven Združenih držav.

Hooverjev odgovor se glasi:

"Prejel sem Vašo brzjavko, ki pravi, da demokratični agitatorji navzlic nasprotnim dokazom še vedno razširjajo napačna poročila, da sem bil nasproten odpomoči petrolejski industriji, ker imam: baje naložen denar v nekaterih petrolejskih poljih

Kabinetna kriza na Čehoslovskem

EDISON NI ZA POLITIKO

Uslužbencem priporoča, da vsi volijo. — Vsak naj voli po svojem prepričanju. — Družba ne zastopa nobene stranke.

N. J., 21. oktobra. — Edison, predsednik Edison Industries, je v govoru pred družbo kot taka ne pripada nobeni politični stranki in da ima vsakdo pravico voliti po svojem prepričanju in brez vpliva drugih.

Pismo, ki je bilo poslano vsem ravnateljem uradov Edisonove družbe, se glasi:

— V tem času vam hočem ponoviti, kar sem vam pisal leta 1928. Po ustavi Združenih držav ima vsak državljan pravico voliti po svojem mišljenju in prepričanju in brez vmešavanja in vpliva drugih. V skladu s tem Thomas A. Edison Industries, kot trgovsko podjetje, ne pripadajo nobeni politični stranki. So in morajo biti politično nevtralne. Ne podpirajo ene stranke bolj kot katere drugo. Svojih posloj ne odpiramo, kot imajo drugi navado, zastopnikom katerekoli stranke v politične namene za govore in volitve.

Zelimo pa, da se naši ljudje osebno zanimajo za politične zadeve, da volijo in sodijo pravilno, kadar volijo. Zato navadno gremo na roke zastopnikom vsake stranke, ako hočejo imeti nagovor, na naše ljudi, ali pa razdeliti oklice, ako se to zgodi izven naših posloj in v pravem redu in na način, ki ne ovira običajnega poslovanja našega podjetja.

Charles Edison.

VERSI DOBRODOŠLI

Mexico City, Mehika, 21. oktobra. — Predsednik general Abelardo L. Rodriguez je prvokrat v mehiški zgodovini dovolil, da ima vsakdo tri ure na teden dostop do njega v njegovem uradu v predsedniški palači.

Novi mladi mehiški predsednik Rodriguez je odstranil stroge predpise, vsled katerih je bilo za navadnega državljana zelo težko priti do predsednika. Po njegovi odredbi bo od sedaj naprej vsak četrtek in petek od pol dvanajstih do dveh popoldne vsakemu dovoljen dostop v njegov urad.

V tem času more priti v njegov urad vsako ne glede na stan in govoriti s predsednikom. Nikomur ne bo dostop zabranjen in tudi ni določeno, koliko časa sme ostati v uradu.

10 MEHIŠKIH DUHOVNİKOV ZAPRTIH

Mexico City, Mehika, 19. oktobra. — V državi Jalisco so zaprti deset katoliških duhovnikov, češ, da so kovali zaroto proti vladi.

v tujih deželah in da sem zaradi tega nasprotoval tarifu na petrolej.

"Ze petnajst let, odkar sem stopil v javno službo, nimam niti "dime" naloženega v kakem podjetju izven Združenih držav, bodisi kje drugje, ali pa v petroleju. Tarif na petrolej sem podpisal in sem podpisal postavo. Brez moje pomoči dvomim, da bi predloga dobila večino v kongresu."

KAZNENCI SO SE UPRLI

Ujeli so 40 jetniških paznikov. — Zagrozili so, da jih pomore, ako jih vojaštvo napade.

Ottawa, Kanada, 21. oktobra. 210 upornih kaznencev drži 40 jetniških paznikov kot talce v Portsmouthu kaznilnici v Kingstonu, Ontario. Kaznenci so zagrozili, da pomore paznike, ako bi 150 vojakov, ki so dodeljeni kaznici skušalo napasti kaznence.

Pravosodni minister H. Guthrie je priznal, da je položaj zelo resen. Okoli polnoči je v tovornih avtomobilih prišlo še več vojaštva.

Poročilo da so se kaznenci polastili kaznilniške elektrarne, mora biti resnično, kajti kaznilnica je bila ponoči v temi.

V pondeljek se je uprlo 110 kaznencev in so zvezali paznike, nato so odprli posamezne celice in izpustili še sto drugih kaznencev.

Ponoči je vojaštvo naskočilo zabarikadirane kaznence in je pričelo streljati. En kaznencev je bil lahko ranjen.

ANGLIJA HOČE NOVO POGODBO Z RUSIJO

LONDON, Anglija, 21. oktobra. — Prekle anglo-ruske trgovske pogodbe ne pomeni, da hoče Anglija prekiniti trgovino z Rusijo temveč hoče Anglija skleniti z Rusijo novo trgovsko pogodbo. V tem smislu se je izrazil v poslanski zbornici Stanley Baldwin.

Pogodba z Rusijo je bila preklicana vsled določb ottawске trgovske pogodbe med angleškimi domini. Kot pravi Baldwin, se bodo sedaj prišla z Rusijo nova pogajanja za trgovsko pogodbo, ki bo nudila Angliji in njenim domini večjo ugodnost kot dosedanja pogodba.

ŠPANSKI IZGNANCI MORAJU DALJE

Pariz, Francija, 21. oktobra. — Francosko notranje ministertvo je na prošnjo španske vlade obveljalo več španskih monarhistov, ki žive blizu francosko-španske meje, da se morajo nastaniti najmanj 372 milj od španske meje. Španska vlada je storila to vsled obvestil, da nameravajo monarhisti vprizoriti vstajo prihodnjo pomlad.

MOLITVE ZA KITAJSKO

Peiping, Kitajska, 21. oktobra. — Kitajski budisti so pričeli dan molitve za Kitajsko v njenem trpljenju.

SNEG NA ZAPADU

Miles City, Mont. 21. oktobra. — Sneg je zapadel 13 palcev debelo in na mnogih cestah je promet oviran.

HENRY FORD SE ZAVZEMA ZA HOOVERJA

Ford pravi, da je Hoover potreben za industrijo. Pri svojem govoru je bil zelo nervozen.

Dearborn, Mich., 21. oktobra. Henry Ford je prepričan, da bodo ljudje vedno kupovali avtomobile ne glede na to, ali bo izvoljen za predsednika Hoover ali pa Roosevelt, toda je mnenja, da jih bodo kupili več, ako bo izvoljen Hoover. Ford je povedal svoje mišljenje glede predsedniških volitev v razgovoru s časnikarskimi poročevalci. Ford je bil truden in nervozen. Nprestan je prekrizaval noge in videti je bilo, da je bil podplaten enega njegovega čevlja zelo obrabljen. Nek njegov uradnik je rekel, da nosi Ford stare čevlje, ker so mu udobni.

Ford je rekel, da je pustil nabiti oglaševalne deske v svojih podjetjih, ker je bil mnenja, da bo njegov poziv pomagal avtomobilski industriji.

Ljudje se bodo vozili z avtomobili, ako bo izvoljen Hoover ali pa Roosevelt, — je rekel Ford. — Vendar pa sem prepričan, da jih bo mnogo več, ki se bodo vozili z avtomobili, ako bo izvoljen Hoover, kot pa, ako bo izvoljen Roosevelt.

Rekel je, da ljudje ne spravljajo denarja, ker ga nimajo. Največ denarja imajo mednarodni bankirji v New Yorku, ki ga drže, dokler ne najdejo mesta, kjer ga investirajo za dobiček.

STRAH PRED MIŠJO

CHICAGO, Ill., 21. oktobra. — Neka ženska je v neki pralnici stala na mizi z razprostrtimi rokami, da jo je mogel vsakdo videti skozi vrata. Vsakdo je seveda mislil, da rabi kako pomoč. Nekdo poklicalo policijo in v dveh minutah sta bila na mestu dva policista ter potegnita revolverje. "Hvala, da sta prišla," zaklicala ženska. "Kje je ropar?" "Ropar? Saj ni nobenega roparja. Tam-le poš zavitek me skriva miš."

BIVŠI ŠPIJON ARETIRAN

Njuno osvoboditev je izposloval japonski orožniški kapitan Kawahito, kateremu je pomagalo japonsko dobrodelno društvo z imenom Selgidan. Odkupnina je znašala 130.000 jenov (\$32.500), 250 futov opija in veliko zalogo zimске obleke.

Prvotna odkupnina je bila mnogo višja: 1.300.000 kitajskih dolarjev, velika zaloga prstanov in zapetnih ur, 5 bal svile, mnogo orožja in municije. Roparji so poleg tega tudi zahtevali, da jih Mančuko država sprejme v policijo.

V začetku septembra so jahali Mrs. Pawley, ki je žena uradnika Asiatic Petroleum Company v Tantsinu, Cockran in Duncan McIntosh in so se ustavili v Newchwangu, da premenijo konje, ko so jih zgrabili roparji. McIntosh si je razvezal vezi na rokah in nogah in je pobegnil.

PRESEDNIK ZBORNICE BO POSTAL MINISTRSKI PRESEDNIK

PRAGA, Čehoslovaška, 21. oktobra. — Ministrski svet je nocoj sklenil, da bo jutri predložil predsedniku Tomažu Masaryku resignacijo ministrskega predsednika Františka Udržala. — Udržal je že dolgo bolehen ter ne more več vršiti težavne in odgovorne službe ministrskega predsednika.

Novi ministrski predsednik bo najbrž postal Jan Malypetr, ki je predsednik poslanske zbornice in voditelj agrarne stranke.

Edvard Beneš, ki je svetovno znan kot zastopnik Čehoslovaške v Ligi narodov, bo tudi v bodoče zunanji minister.

Jan Černý, član češke agrarne stranke, bo postal notranji minister, dočim bo agrarce Bogumil Bradač odstopil kot poljedelski minister ter bo prevzel vojno ministertvo.

Češki socialni demokrat Rudolf Beehne bo postal prometni minister.

Drugi člani kabineta, ki je bil sestavljen dne 8. decembra 1929, bodo najbrž ostali na svojih mestih.

KITAJCI SO IZPUSTILI ANGLEŽA

Anglež in Angležinja sta bilo ujetnika 44 dni. — Roparji so ju izročili Japoncem. — Ženska je bolna.

Newchwang, Mandžurija, 21. oktobra. — Mrs. Kenneth Pawley in Charles Cockran, ki sta oba angleška politika in so ju pred 44 dnevi odvedli kitajski roparji, sta prišla v Newchwang v spremljstvu japonskih in mančukuo vojakov.

Roparji so ju izročili japonskim oblastim v Panšanu. Veliko trpljenje je pustilo znake na Mrs. Pawley, ki je bila takoj odpeljana v bolnišnico, kjer jo je operiral njen oče, dr. Phillips, ki je misijonar.

Mrs. Pawley je rekla, da so jo roparji izpustili samo zaradi tega, ker so se bali, da bo v ujetništvu umrla. Zelo je izmučena in prehlajena ter bo ostala v bolnišnici najmanj dva tedna.

Njuno osvoboditev je izposloval japonski orožniški kapitan Kawahito, kateremu je pomagalo japonsko dobrodelno društvo z imenom Selgidan. Odkupnina je znašala 130.000 jenov (\$32.500), 250 futov opija in veliko zalogo zimске obleke.

Prvotna odkupnina je bila mnogo višja: 1.300.000 kitajskih dolarjev, velika zaloga prstanov in zapetnih ur, 5 bal svile, mnogo orožja in municije. Roparji so poleg tega tudi zahtevali, da jih Mančuko država sprejme v policijo.

V začetku septembra so jahali Mrs. Pawley, ki je žena uradnika Asiatic Petroleum Company v Tantsinu, Cockran in Duncan McIntosh in so se ustavili v Newchwangu, da premenijo konje, ko so jih zgrabili roparji. McIntosh si je razvezal vezi na rokah in nogah in je pobegnil.

Nato so se pričela dolga pogajanja. Med tem je postal skoro obupen, ko je Mrs. Pawley pisala, da bodo roparji njej in Cockranu odrezali roke, ako odkupnina ne bo v kratkem plačana. Toda roparji si jo najbrže samo strahili.

Cockranu je zrastle brada in kadar je prišel mimo njega kak ropar, ga je potegnjal za brado.

DEMONSTRACIJE BREZPOSELNIH NA ANGLEŠKEM

Demonstranti so se zbrahi pred sodnijskim poslojem. — Policija na konjih je naskočila množico.

London, Anglija, 21. oktobra. Policija na konjih je navalila na množico nezaposlenih blizu Thames sodišča tekem obravnave treh mož, ki so bili aretirani prejšnji dan, ker so vprizorili nemire, ko je prišel George obiskal mornariški hotel in klub. Množica je metala steklenice in kamene na policijo, ko jo je opozorila, da se razide. Nekega policijskega nadzornika je zadel velik kamen v obraz.

Trije možki, ki so bili aretirani, so bili udeleženi pri demonstraciji, ko je prišel George ravnostopil v mornariški hotel.

Ministrski predsednik Ramsay MacDonald je v poslanski zbornici predlagal, da se izpremeni vodstvo pomožne organizacije za brezposelne. V istem času pa je več tisoč brezposelnih demonstriralo po Londonu.

V svojem poročilu na poslanski zbornici je MacDonald rekel, da je treba zelo varčevati s podporo in jo je treba podeliti samo najbolj potrebnim.

Stratford-on-Avon, Anglija, 21. oktobra. — Skupina tristo brezposelnih, ki so prišli iz okraja Manchester, na potu v London k demonstraciji brezposelnih, se je zapletla v boj s policijo. Poskušali so tudi zažgati delavske hiše, kjer so zadnjo noč prenočili.

Ranjen je bil en policist in osemdeset demonstrantov, ki so morali poiskati zdravniško pomoč, predno so mogli nadaljevati svojo pot proti Londonu.

Pretep se je pričel, ko so protestirali proti zajtrku, ki je obstajal iz kruha, margarine in čaja.

ADVERTISE in "GLAS NARODA"

"Glas Naroda"

Owned and Published by SLOVENIC PUBLISHING COMPANY (A Corporation) Frank Sakser, President L. Benedik, Treas. Place of business of the corporation and addresses of above officers: 210-W. 18th Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

DAVEK NA PIVO

Prohibicijske hinavšine bi se ne bilo tako kmalu konec, če bi bolj in bolj ne prihajali vpoštev gospodarski razlogi. V zvezni blagajni je primanjkljaj, ki ga bo treba na ta ali drugi način pokriti.

POZIV NAROČNIKOM

Vse naročnike, ki se niso odzvali na poslano jim opomine prosimo, da po možnosti takoj pravnajajo naročino. Ko mur to začasno ni mogoče, naj nam sporoči. Vsem onim, ki se ne bodo odzvali, bomo primorani vstaviti nadaljno pošiljanje lista.

Dopisi.

Cleveland, Ohio. V soboto, to je 15. oktobra smo imeli v Clevelandu veliko čast. kajti posetil nas je prečastiti Hoover. Po njegovih stari navadi se je dobrihal volilec, češ, zadnja štiri leta ni mogel dosti napraviti, sedaj pa, kakorhitro bo izvoljen, bo tudi krizo izgnal iz Amerike. Kam, ne vem.

ORJAŠKA SELITEV NARODOV

Mnogo teorij o poreklu ameriških prvih prebivalcev živi. Saj se o rdeči rasi ne da govoriti kot o etnotni pradžini ameriškega kontinenta marveč jo delimo v različne resne tipe, ki opozarjajo na vplive z več strani. Mnogo poti so postavili antropologi, po katerih naj bi se priselili stari posedovalci Amerike, toda največji je soglašalo v tem (kar so tudi geologi potrdili), da so prišli iz Azije preko današnje Beringove ceste, ko je še ozka zemeljska ožina vezala Azijo in Ameriko.

Peter Zgaga

Kdor živi v Italiji, se mora tako komandirati kakor želi in zapoveduje Mussolini. Če ne z dušo, mora biti že vsaj z besedo navdušen za fašizem. Sicer mu slaba prede. Pa še za nekaj se smejo navduševati nekateri ljudje, ki žive v Italiji.

15 LET BREZ SPOMINA

Strošno zgodbo so zabeležili tudi francoski in ameriški listi. Gre za ameriškega letalskega podčastnika Arthura C. Campbella, ki je bil leta 1917 za nemško fronto zbit na tla in proglašen za mrtvega. Tri leta je ležal v vojaški bolnici v Duesseldorfu in spomin ga je bil popolnoma zapustil. Šele dan po 15 letih, se mu je spomin vrnil. Seržant Campbell je bil član slavne eskadrene "Storkelj", št. 124, ki ji je pripadal tudi slavni kapitan Quynemer.

Božični Izlet v Jugoslavijo

prirredimo na našim rojakom poznanim parniku "PARIS" 9. DECEMBRA. Vojni list do Havre na parniku "Paris" \$77.— Železnica od Havre do Ljubljane — — — \$ 14.73. Vojni list iz New Yorka do Ljubljane in nazaj do New Yorka s parnikom "Paris" samo — — — \$166.—

IŠCEM svojega sina Jožefa Miklavčića, ki se nahaja nekje v Ameriki. Prosim cenjene rojake, če kdo ve za njega, naj ga opozori na ta oglas, da se mi javi. — Jože Miklavčić, Brezovica, štev. 12, pošta Št. Jernej, Jugoslavija. (2x 21&22)

Mali Oglasi imajo velik uspeh. Prepričajte se! METROPOLITAN TRAVEL BUREAU FRANK SAKSER 216 West 18th Street New York, N. Y.

DEWARNA NARAZILA IZVRŠUJEMO ZANE-SLJIVO IN TOČNO KAKOR VAM POKAŽE NA-STOPNI SEZNAM. V JUGOSLAVIJO V ITALIJO. Da pa so to pravi Egiptanci, pričajo, dela, ki so jih med ameriški rodovi izkopal in so podobni...

KRATKA DNEVNA ZGODBA

JOZA HERFORT:

HUDIČEVA ŽIVINICA

Dan se je nagnil. Malinje in leševje je onemelo, zakasnela taščica je še žgela v dolini ob studenu.

Vas v dolini se je umirila, samotno je zalajal pes, utihnil je brez odziva, po drevju je pošumeval nabojnik.

Kmalu se je pričela na orehu vražja muzika — polhi so večerjali. Prhali in hrkali so, godrnjali, kotli sivali, evillili vmes, tako, da je nekoga nekega postalo strah.

Prav čudna glasha je bila. Veter je v gozdu pojeval, polhi so muzicirali po svoje, takt so si bili v mestnjem sadja po tleh.

Vse padetje in jesen so polhi obirali sadje in orehe, za spremembo so si poiskali pričijih gnezd z mladici, drobni gladalci prav tako ljubijo meso, da jim je hrana le bolj tečna in pestra.

V doždu je prišla jesen s svojo pestrostjo in obiljem. Povsod je bila miza obložena s sadeži, nikjer ni primanjkovalo. Semenjedce pise so živele v ozobilju, veterice so jim delal družbo, noč pa je ostala drobnim živalcam, volhova — vražji živinici.

Noč, luna je bila zasrta s tenčico oblakov, gozd, ki je izgubljal počasi oblačilo, je ječal in drhtel v vetru. Bili so jesenski kvatri. Vr-

NADOMESTIL JE VELIKO, TODA SO SLABŠA KOT NIČ

NUGA-TONE je resnična tonika — tonika, ki vas oživi. Neki zdravnik specialist je sestavil predpis tega zdravila, in danes tisto ljudje potrebuje da je v resnici zelo učinkovito. Dobre se tonike, ki vplivajo le na gošavi del življenja, kot n. pr. na delovanje živca, kri, tekočino, jedi, živostja itd., tova NUGA-TONE je tonika v splošnem. Vi ne morete biti zdravil ako je en del telesa bolan.

Vzemite NUGA-TONE — ker potrebujete le eno zdravilo. Kupite si eno steklenico sedaj, dobi se v vsaki lekarni in magazinu ob dobavi dovolj za en mesec zdravljenja. Vauka steklenica je jamčena — ako niste zadovoljni v roku 20 dni, se vam denar povrne. (Adv.)

DRUŠTVA
KI NAMERAVATE PRIREDITI
VESELICE,
ZABAVE
OGLAŠUJTE
"GLAS NARODA" ne čita samo vaše članstvo, pač pa vsi Slovenci v vaši okolici.
CENE ZA OGLASE SO ZMERNE

POROTNIKI NA SODIŠČU

Pariski dnevniki pišejo, da je bil Gorgulov kot zadnji morilec obglavljen po starih predpisih v navzočnosti mednarodnih dopisnikov in radovednežev, ki so dobili vstopnice. Novi kazenski zakonik, ki ga je pred kratkim odobril parlament, zabranjuje javnosti, da bi bila navzgor pri smrtni kazni.

Zjutranjim mrazom so se pošli lovei vrnil domov, z več ali manj obilnim plenom. Oni, ki so izšli šklope, so imeli samo mrtve polhe, drugi pa, ki so imeli mrežaste pastje, so imeli še žive. Praznik jeseni s sadeži in polhi. Slaščica so, za kogar so, za vse pač ne, prav tako kot ni najboljša pečenka za vsakegar mikavna.

LJUBEZEN JE NAD VSE

V Franciji imajo krasen grad, ki pa je nekoliko zgrešil svoj cilj. Lastnica ga je pred leti izročila v dosmrtni penzjonat starih generalov, diplomatov in drugih visokih gospodov. Plemenita dama iz Lovvenziennesa je v oporoki zapustila grad francoski akademiji, poleg tega pa še 100 tisoč frankov letne rente za vzdrževanje poslopja in služinčadi.

Ste že videli živega polha? Primitivna ga je z roko, le krepko, vsa le tem bolj krepko vzgiznil s svojimi dljetastimi, pa kot šivanka ostrinimi zobmi. Zgrize vse na pomlad, ko se predrami iz skoro sedemdesetnega zimskega spanja, ki jih precej omuri, glodajo mladike in lub, škodo delajo, pa če ga imaš doma, ti bo zgrizel vse.

Nekoč, kdaj, še Valvasor ne ve, je potoval neki škof, kateri je bil, je pač vseeno, pa ga je zajela noč v bukovev gozdu, blizu vasi Gradec. Na jesen je bilo, žir je bogato obrodil in polhi so imeli svoj plen.

Škof s svojim spremstvom je razsedel in prenočil na prostem. Ko je hotel v jutru nadaljevati svojo pot, je opazil, da se je splazil ponoči pod sedlo polh in mu zgrizel vse jermenje. Nejevoljen je zmajal glavo, pa zamrmral: "Tu je pa pravi Polhov Gradec".

Moški, ki hoče preživeti zadnja leta svojega življenja v tem gradu, mora biti star samec ali pa vsaj vdovec. To bi se ne bilo tako hudo, kajti starih samec in vdovec je tudi v Franciji dovolj. Bolj gre zaslužnim "nesmrtnikom" za nohte drugi pozajo, da namreč prebivalci gradu ne smejo imeti nobenega ljubavnega razmerja. Plemenita dama je gostovo mislila, da mora človek na stara leta samo počivati in če že počiva, naj počiva početno. Starih samec in vdovec se je priglasilo več, nego bi jih mogli sprejeti, čim so pa zvedeli za drugi pozajo oporoke, so se raje odrekli udobnemu in prijetnemu življenju, kakor pa da bi prišli ob vse, kar more vsaj nekoliko ogreti staro kri. Nikogar ni bilo, ki bi hotel prebiti v gradu. In tako stoji grad sedaj prazen.

PET PSOV OBOJENIH NA SMRT

Montreal, Kanada, 20. oktobra. Pet psov je bilo obojenih na smrt, ker so ogrizli konja, ki je žati dolg zimsko dobo, spanih celih šest do osem mesecev.

Toplo bo že, ko se bodo vsi turšavi in premrli zbudili in pričeli v tihih nočeh spet svojo čudno poštastno pesem

STAROST IN AKTIVNOST

Splošno naziranje veli, da človek v visoki starosti ni sposoben ustvarjalnega dela. To je znano, kakor hočemo dokazati z več primeri iz človeške zgodovine.

Hindenburg, nemški državni predsednik, je pravkar dopolnil 85. leto in je še čvrsto pri najbolj odgovornem delu. Masaryk, češkoslovaški državni predsednik, šteje 83. leto in jaha še vsak dan svojega belea. Državni kancler Marije Teresije Kaunitz je šel z 81. letom iz službe, a ne zaradi tega, ker bi bil že nesposoben za delo, temveč zavoljo tega, ker ni soglašal s politiko cesarja Franca. Franklin je bil od svojega 81. leta do smrti središče ameriške ustavotvorne skupščine, Wellington je še po 80. leto odločal s svojim svetom o najtežjih vprašanjih britske vojne, Goethe je bil še z 83. letom čil tvritelj.

Katon starejši se je z 80. letom pričel učiti grščine, Max Liebermann slika s 85. letom, Voltaire je napisal svojo zadnjo tragedijo s 84. letom, a potem še nešteto drugih del. Goldoni je s 86. letom pričel pisati francoske komedije, Carlyle je bil borben do svoje smrti v 86. letu, Matusen je napisal "Rimsko državno pravo" z 82. letom, potem še "Monumenta Germaniae". Clemenceau je kazal še z 88. letom svojim nasprotnikom zobe, v isti starostni dobi je bil Aubert se ravnatelj pariškega konservatorija.

Gladston je bilo 89 let, ko je se rolnel proti Turkom, japonski slikar Kokuzaj in Adolf von Menzel sta slikala še z 90. letom.

Michelanželo je bilo 89 let, ko je se vodil gradnjo cerkve sv. Petra. Aleksander von Humboldt je imel 90 let, ko je se delal na svyjem "Kozmosu". Sofokles je z 80. letom spisal "Ojdipta", da dokaže svojo duševno čilost sinovom, ki so ga hoteli dati pod varstvo. Thomas Hobes je pričel s 86. letom svojega "Bethemotia" in ga je dovršil pet let pozneje.

Kardinal Fleury je ostavlil z 88. letom državno kralno, pesnik Huyghens je umrl 91-leten kot tajnik oranjskega princa. Ranke je pričel s 85. letom svojo "Svetovno zgodovino" in jo je pisal šest let. Cesarica Evgenija je s 94. letom uzgajala politiko, dož Dondolo s 97. letom. Tizian je s 97. letom slikal votivno sliko "Bitka pri Lepantu" in potem še celo vrsto del.

ZARADI GABRA USTRELIL BRATA

V vasi Han Kola blizu Banjaluke je Ljubomir Vučković ustrelil svojega brata Uroša, ker mu je posekal v njegovem gozdu gabrije.

ZEMLJEVIDI

Stenski zemljevid Slovenije na močnim papirju s platnini predgibi 7.50

Pokrajni ročni zemljevidi:

- Dravska Banovina 34
Slovenske Gorice, dravske gubsko polje 30
Ljubljanske in mariborske oblasti 30
Pohorje, Kozjak 34
Celjska kotlina, Spodnje slovensko posavje 34
Prekmurje in Međunarje 34

- Canada 40
Združenih držav, veliki Mall 15
Nova Evropa 50

Zemljevidi:

- Alabama, Arkansas, Arizona, Colorado, Kansas, Kentucky in Tennessee, Oklahoma, Indiana, Montana, Mississippi, Washington, Wyoming, vsaki po 25
Illinois, Pennsylvania, Minnesota, Michigan, Wisconsin, West Virginia, Ohio, New York — vsaki po 44

Narodilom je priložit denar, bodisi v gotovini, Money Order ali poštne znamke po 1 ali 2 centa. Če pošljete gotovino, rekomandirajte plačilo.

Knjige pošljamo, poštalne prosto "GLAS NARODA" 216 W. 18 Street New York

GANLJIV PRIZOR NA POKOPALIŠČU

Pred 10 meseci je doletela na kolodvoru v Brodu tragična smrt gardista kraljeve garde Ljubišo Stojadnoviča. Med vožnjo je gledal iz vagona, uenkrat so se po dvokrilna vrata tovornega vagona zaprla in ga tako močno udarila po glavi, da je obležal mrtev. Danes teden je prišla njegova mati iz Suhlega polja v Srbiji in priselsla s seboj nekaj rodne prsti, si novo običko, zlato uro, perilo, domnegega vina, žganja, kolačev, mrdn, kuhanega sadja itd. Vse to je razpostavila po grobu in zataknila v gonilo trobojnice, na kateri je bila izvreda sinov življenjepisa. Cele štiri dni je sirota preplakala na sinovim grobu, hoteč ga odkopati, da bi sinu obšla. Utegu mati se hoče obrniti na prometnega ministra s prošnjo, naj bi ji dal brezplačno na razpolago vagon, da bi prepeljala domov zemsko ostank svojega sina.

NEKAJ O LJUDOŽRSTVU

Ljudožrstvo velja za zamorsko specialiteto. V najnovejšem času so pa raziskovalci potuhili, da ni dolgo tega — kakih 10.000 let ho — ko je človeško meso ljudem do bro teknilo tudi v Evropi. Naši nazori o ljudožrstvu so v marsičem napacni. Ljudožrstvo je mnogo bolj razširjeno, kakor pripovedujejo misijonarji in kolonialne oblasti, ki imajo seveda velik interes na tem, da javnost misli, da so te strašne običaje že iztrebile. V nekaterih kolonijah se kaznuje ljudžrstvo s smrtjo, pa je vendar še zelo razširjeno. Tudi ljudžrtva kot takega si kulturen človek ne predstavlja pravilno. Človeško meso jedo divjaki le izjemoma in redki za primeri, da bi človeka ubili samo zato, da bi ga pojedli. V takih primerih gre vedno le za ritualne geste, a ritualne človeške žrtve so zelo redke. Divjaki jedo navadno meso človeka, ki je umrl naravne smrti, ali pa meso v boju ubitega sovražnika. Šele na zadnjem mestu so ljudžrci, ki jedo človeško meso samo zato, ker je dobro.

Pierre Mille, ki dobro pozna primitivne narode, ne zagovarja sicer tega običaja, pač pa za slusna pojasniti tako, da homo videli v njem vsaj pojav, ki ne predpostavlja nobene strahotne krutosti. Človeku je misel na ljudžrstvo tako strašna samo zato, ker je človek edino bitje, ki mu prisojamo dušo, duša je nam pa sveta in posvečena tudi telo. Primitivni narodi pa seveda duše v našem pomenu besede ne poznajo. Po njihovem mnenju je duša posebno bitje, tako posebno, da se z našim pojmovanjem sploh ne da objeti. Divjak, ki je človeško meso, se ne zaveda, da je sebi enako bitje. On se niti ne zaveda, da je človeka, ker mu je pojem človeka v našem pomenu besede neznan.

GUMB ZA 300 FRANKOV

V slavnem pariškem hotelu Drouot so imeli te dni javno dražbo avtogramov in spominov na znamenite može, eno onih držab, ki h je v Parizu vsako leto po več. Zanimanje za pojedine predmete je bilo veliko, cene so pa odgovarjale splošni gospodarski krizi. Tako je bilo pisno Viktorja Hugo prodano za borih 250 frankov, knjiga z lastnoročnim Maupassantovim posvetilom je šla za 200 frankov, rokopiš Ohnetove novele pa za 200 frankov. Nasprotno so pa prodali gumb znanega maharadža Aga Khana tudi za 300 frankov. Ne smete pa misliti, da je bil gumb okrašen z denantom, ne, bil je navaden gumb od premenljive oblike, ki je prišel po čudnih potih v hotel Drouot.

Vidimo, da je Aga Kahn v Franciji še vedno zelo popularen, in sicer ne toliko zato, ker je vrhovni cerkveni poglavar indijskih mohamedanov in neizmetno bogat maharadža, kolikor zato, ker ima v Franciji bogato stajo dirkalnih konj, ki na konjskih dirkah navadno zmagoje. Tako so odnesli njegovi konji tudi leta 1924 zmago nad najboljšimi francoskim konjem, ko so nanj stavili težke stotisočake. Klub temu se pa človek čudi, da je bil prodan napaden gumb za 50 frankov dražje, nega pisno najvočvega francoskega pisatelja.

FRANCK'S CHICORY
NAPRAVI KAVO BOLJŠO!
Dobi se v grocerijah
HEINRICH FRANCK SOHN
FLUSSINGEN, N. Y.

CENA
DR. KERNOVEGA BERILA JE ZNIZANA
Angleško-slovensko Berilo
(ENGLISH SLOVENE READER)
\$2.—
Narodite za pri KNJIGARNI "GLAS NARODA"
216 West 18th Street
New York City

Vsakourstne KNJIGE
POUČNE KNJIGE
POVESTI in ROMANI
SPIŠI ZA MLADINO
se dobi pri "GLAS NARODA"
216 W. 18th Street New York, N. Y.
POPOLEN CENIK JE PRIROBČEN V TEM LISTU VSAKI TEDEN

Važno za potovanje.
Kdor je namenjen potovati v stari kraj ali dobiti koga od tam, je potrebno, da je poučen v vseh stvarih. V sled naše dolgoletne skušnje Vam zamorema dati najboljša pojasnila in tudi vse potrebno preskrbeti, da je potovanje udobno in hitro. Zato se zaupno obrnite na nas za vsa pojasnila.
Mi preskrbimo vse, bodiši prošnje za povratna dovoljenja, potne liste, vize in sploh vse, kar je za potovanje potrebno v najhitrejšem času, in kar je glavno, za najmanjše stroške.
Nedržavljeni naj ne odlašajo do zadnjega trenulka, ker predno se dobi iz Washingtona povratno dovoljenje, RE-ENTRY PERMIT, trpi najmanj en mesec.
Pišite torej takoj za brezplačna navodila in zagotavljanje Vam, da boste poceni in udobno potovali.
METROPOLITAN TRAVEL BUREAU (FRANK SAKSEH)
216 W. 18th St., New York, N. Y.

VSAKDANJI KRUIH

ROMAN IZ ŽIVLJENJA

Za Glas Naroda priredil I. H.

36 (Nadaljevanje.)

Brez besede je Mina poslušala. Stoji pred njo kot uničena, s povečeno glavo ozvečenimi rokami.

— Kako zdaj stojiš tukaj! Kot kaka grešnica. — Kdo pa je vendar! — vpraša teta nekoliko pohlevnejše. — Ali pa ima kaj? — Mina molči.

— Zdal že vidim: gospod Nemanič! To bo še nekaj lepega! Da si tako neumna! Glej samo, da prideš v ubožnico, tam imaš saj vse zastoj!

V ubožnico —?! Mraz spreleti Mino — tja, kjer se uče mladi zdravniki?! Ali ji ni že o tem pripovedoval bleda Mina in tudi druga dekleta? Govorile so samo šepetaje, z boječe dvignjenimi obrvmi. Tja — kjer so jo mogli vsi pregledati?! V strahu se strese in krčevito stegne roke.

— Ne, tja že ne grem! Pomagaj mi vendar; obrdži me pri sebi! Teta! — Režekovo prime za obe roki ter jo trese z vso močjo. — Moraš me obdržati pri sebi!

Tako naglo se Režekova ni dala ugnati. Sunkoma se je oprsti.

— Kaj pa ti še pride v glavo? Poklicala bom Režeka, ki ti bo že pošteno povedal. — Že dvigne glas: — Rež — — —!

Naglo ji Mina zatisne usta.

— Tiho. — pravi deklet hripavo. In nato z razumljivo pomembnostjo: — Artur!

— Artur — moj A — —?! — Od strahu ostanejo Režekovi usta odprta.

Mina prikima. Obe se gledati s široko odprtimi očmi, blelih obrazov in tresočimi ustnicami.

Režekova se ofrese presenečenja in prične kričati:

— Artur?! Ta nedolžni otrok! Taka laž! — Vrže se na Mino, jo zgrabi za vrat ter jo stresa. — Ti si upaš — mojega Arturja — ti bom že pokazala — taka nesramnost! Taka vlačuga! Na počijo ž njo — Režek, Režek!

Cela reka psov se izlije iz njenih ust. Tedaj pa Mina zbeži. Ni mogla dovolj naglo steči po stopnicah iz kleti. Še vedno lije na njo ploha zmerjanja. No ulico ji sledi kričanje.

Noge ji odvedejo, kolena se ji šibijo. Skoro bi omahnila. Tedaj pa jo nekdo prime za roko.

— Saj že grem, — jeclja prestrašena.

— Mina! — To je bil Gretin glas! Danes ji zveni kot godba.

— Ali hočeš iti z menoj, v Kolodvorsko ulico, v dvorano? Pojdi, Mina!

Kot jagnje gre Mina ž njo. Skozi pomladansko noč gre kot v sanjah ob roki otroka.

Zdal zapiska, da jo bode v ušesa. Gresta ob železniškem tiru; mimo drči vlak, lokomotiva puha; z dvema žarečima očesoma strmi pošast v noč. Mina zakriči — ali ne drvi za njo, ali je ni zgrabila in jo zmlaela? Bila je vsa zmešana.

Zdal greste ob ograji; prideta do vrat. Težko je bilo najti, toda Greta se je spoznala. Skozi majhna vrata, ki jih je komaj bilo videti, ob svitu svetilke, hodita dalje po dolgem hodniku ob dveh lesenih stenah. Noga se ji izpodtakne ob kamen, nežno in neutrudljivo jo vleče sestrična za seboj.

Mina molči. Kam — bilo ji je vseeno; samo da gre kam! Bila je zaluščena, tako potra, kot še nikdar v svojem življenju.

Konec je bil hoje. Med lesenim odrom in zakajenimi stenami v temni dvorani so svetla okna, ki s prijaznimi očmi svetijo v temo.

Petje jim doni s spremljevanjem klavirja. Toda petje prevpije spremljevanje. Mogočno zveni po širni dvorani in nazadnje burno ploskanje z rokami.

— Se je že pričelo, — sune Greta Mino naprej, da ne bi nič zamudila. — Naglo stopaj!

Pri vhodu ju pozdravi s prijaznim nasmehom mlado deklet v obleki zveličavne armade: — "Aleluja". — Sicer tako boječa Greta ja zaupljivo pozdravi.

Sopara jima udari v nos; dvorana je bila nabito polna. Na vseh obrazih vesel smeh, kamorkoli pogleda Mina.

Tudi Greta se smeje; njen blede obraz zažari in nekoliko zardi. Gre v ospredje in sede v prvo klopi. Prijazno se odmaknejo ljudje in dajo tudi Mini prostor.

Bilo je gorko. Na stropu zasveti velika svetilka. Vse se dremja in vseokoli šepetanje, kot bi vsi nestrpno nekaj čakali.

Sami trudni obrazi. Mini se dozdeva, da marsikoga pozna: mladi pomočniki, delavke iz ošesčine. In vendar se ji vsi zde tuji. Mogoče jih je izpremenil neprestani nasmeh? Sklonijo se skupaj in se pogovarjajo. Vsa množica se neprestano giblje, kot bi šel veter skozi polno sadro dreveje.

Dekleta hodijo okoli in razdajajo listke. "Pesmarica zvelične armade. Dva dinarja!"

Mina, ki ni imela niti pare, gleda postrani k sosedi.

"Reši svojo dušo: priidi danes; o zlati čas, zveličani dan za nas. Priidi danes!"

Počasi bere Mina, s solzami v očeh. V knjigi vidi: "Dobila boš zvezdno krono!" Kaj ji bo zvezdната krona! Zavetišče hoče!

Ali so vsi naši zavetišče? Da, najbrže, kajti vsi imajo tako veselo obraze. Ali pa je bil kdo med njimi, ki je tako potreboval zavetja, kot sama?

Tedaj pa zasliši en sam glas: — O, Zveličar, pridem!

In z globokim mrmranjem ponovi vsa skupščina: — O, Zveličar, pridem!

Vse pade na kolena.

— O, Zveličar, pridem, pridem!

Mina sliši vse različne glasove: moške, ženske, stare in mlade. Glasovi postajajo močnejši in močnejši, da je bilo konečno kot bojno tuljenje.

Roke niso bile sklenjene v molitev, temveč vsi so veselo ploskali. Nekdo skoči h klavirju in neka deklica prične glasno peti:

"Veselje, veselje, pojem iz srca; moja duša vruga ne pozna".

In vsi se oglašajo: "Veselje, veselje!"

In petje ima takt polke, tako da vsi prično poskakovati. "Veselje, veselje!" Vstajajo, sedajo, poklekajo in ploskajo z rokami.

Na njeni levici kleči Greta, vsa zamišljena, skoro zamaknjena in polna notranje zadovoljnosti. Splošno veselje na vseh obrazih!

Mrzlično gre skozi vrste "veselje, veselje". Nič drugega ni slišati, nič drugega videti, na nič drugega ne morejo misliti. Tudi Mi-

o objame nek čuden občutek; v mogočnih valovih šumi petje okoli njenih ušes.

Nato nastopi govornik:

— Hvalim Boga, da sem prišel tu-sem. Jezus me je rešil s svojo krvjo. Toda ne smem reči, da je preli kri samo za mene — za tebe, za tebe!

Mina misli, da so te besede namenjene njej! Njegov glas se priliznjeno plazii v njena ušesa.

— Pridi tudi ti, potem nisi več grešnik, nisi več grešnica — bogat si, srečen, rešen! Pridi! Aleluja!

Mlado lepo oblečeno deklet skoči na oder:

— Bila sem velika grešnica; lepo sem se oblačila in sem hodila na ples, zdaj pa sem rešena. Kako lepo je to biti rešen!

Tedaj pa Mina zasliši poleg sebe krik. Greta je zaklicala z glavo glas: — Trudi! — Nato iztegne obe roki, pade naprej in z glavno udari ob klopi. Mina ji priskoči na pomoč. Drži jo v rokah; vsi Gretini udje se lomijo v krčih. Škriplje z zobmi in zavija oči. Mina se ozira okoli za pomoč pa nikdo se ne zmeni; vsi imajo vprte oči na oder.

(Dalje prihodnjč.)

O SANJAH

Vsakdo pozna sanje. Znanstveniki trde, da med spanjem del možganov ali živčnega sistema bdi, med tem ko drug del spi. Sanje ali dušne slike proizvajajo buđe višji intelektualni centri, pri čemer uporabljajo spomin in fantazijo.

Zaveden del duha spi. Da pa duh nespri popolnoma, dokazuje dejstvo, da tisti, ki med neprestanim šumom spi, se tkoj zbudii, ko šum neha. Mnogo ljudi ima moč, da se zbudii točno ob času, ko so si določili, preden so zaspali. Vsi pa tudi vem, da nas nenavaden šum zbudii.

Sanje pogostoma povzročajo zunanji čuti, kakor sluh, tip ali pa tudi slaba prebava. Ker pa čutni živci deloma spe, take občutke duhu slabo predašajo, zato po obilni, težki večerji čutimo, kakor bi padali ali se pogrezali ali da ne moremo hitro hoditi. Mnogim ljudem se tudi sanja, da skušajo pobegniti. V svojih sanjah lahko izvršimo stvari, ki bi jih v budnem stanju radi storili, pa jih zaradi različnih ovir ne moremo.

Sanje so lahko lahke, tako da se jih ne moremo več spomniti, ko se prebudimo, ali pa so tako težke, da se neposredno zbudimo, in s nam zdi, da smo jih res preživljali. Duševni nemiri, strah in skrbi brez dvoma prispevajo k sanjam. Tako zvana simbolična lastnost ali pomen sanj glede prihodnosti se danes smatra še za vražo.

Otroci imajo pogostoma nočno drhtenje. Otroci se zbudii ves prestrašen in več časa nikogar ne pozna. To je navadno posledica slabe prebave. Če kdo hodi, medtem ko spi, je to tudi neka oblika sanj, pri čemer mišični aparat bdi, notranji centri pa spe.

Nekateri ljudje v spanju govore, pojejo, se vsedejo v postelji ali pa celo hodijo. Tako stanje imenujemo somnambulizem ali mesečnost. Čutni organi (ušesa, usta) lahko deloma bde, tako da mesečnik na vprašanja več ali manj natančno odgovarja. Ko se zbudii, pa ne ve nič več o tem.

Kakšenkoli, pa vendar bolj vedno, človek zapade v naspnotno stanje, v katerem mišice spe, intelektualne zmožnosti pa bde. To je skrajno neprijetno in človeku se zdi, kakor bi bil popolnoma hrom. Ne more se geniti, niti z očesom ne treniti. Pravimo, da ga "mora tlači". To pa ne traja dolgo. Če ga le malo sunemo, se mišice takej zbudie in človek se zopet giblje.

Najpogostejši vzrok, da ne moremo spati in da sanjamo, je čezmerna sapa v dobrovju, slaba prebava ali pa samostrupi in krvl.

VINO IZ VODNJAKOV

V italijanskem viničarskem mestecu Marino pri Albanskem jezeru so priredili pred dnevi vinsko trgat'ev, ki je privabila iz Rima in drugih krajev na tisoče tujevc. Mestece se je ob tej priliki odelo v svojevrstno zunanostjo. Vsi zidovi, stene hiš, ulice in prehodi so bili ozvečeni z grozdi, ki so jih smeli ljudje trgati in zobati kakor se je komu ljubilo. Trgateve se je začela s procesijo za dobro vinsko letino. Nato so otvoriili vinsko razstavo. Nekaj pred 16 uro popoldne pa je mogel vsak tujee iz vodnjakov zajeti poljubno mero vina, in sicer rdečega ali belega, katerega je hotel. Trgateve so zaključili zvečer z umetnim ognjem. Kakor poročajo, je praznik potekel v najlepšem miru brez najmanjšega incidenta.

LETOŠNJI KANDIDATI ZA NOBELOVO NAGRADO

Po poročilih švedskih listov imajo največ upanja, da dobe letošnji Nobelovo nagrado za književnost sledeči pisatelji: Francez Paul Valery, nemški pesnik Stephan George, Rusa Maksim Gorki in Ivan Bunin ter Grk Kostas Palama. Med temi kandidati bo komisija izbrala najprimernejšega in mu podelila nagrado.

PREDPOTOPNI SLON V JUŽNI ITALIJI

Pri južnoitalijanskem kraju Pignaturo so odkrili v zadnjem času čeljust predpotopne pošasti. Pripadala je neki vrsti slona in meri 70 cm v dolžini in 50 cm v širino, tehta pa dvojni stot. Okla so rahlo zakrivljena in merijo 2,75 v dolžino. Že leta 1926. so našli v istem ozemlju ostanke neke druge paleontološke živali.

OMET IZ VINA

Neki budimpeštanski list pripoveduje zanimivo zgodbo o novi vrsti uporabe vina. V nekem severnomadžarskem kraju so hoteli zgraditi nove hiše v vinogradu na skalnatih tleh. Ker ni bilo v bližini dovolj vode za omet, so si izmislili viničarji, ki so si hoteli te hiše, da bi namesto vode uporabili vino. V kletah ga ni manjkalo in ker ga ne morejo prolati, je itak skoraj brez cene. Zidarjem so torej dali na razpolago toliko polnih sodov, da jim ni bilo zadosti samo za pitje, temveč tudi za omet.

NOVO SREDSTVO PROTI SIFILISU

Dunajski zdravnik dr. Ludwig Spitzer je začel z uspehom uporabljati staro metodo za zdravljenje sifilisa, ki obstoji v tem, da se bolniku injicirajo povročitelji bolezni, ki so jim odvzeli škodljivost. Kulturo teh povročiteljev je bilo težko vzgojiti, a se je le končno posrečilo ruskemu učenjaku Donaciovskemu, pokojnemu japonskemu raziskovalcu Nogašiji, in pred kratkim berlinskemu profesorju Hilgermannovi. Dr. Spitzer je s Hilgermannovimi bacili dosegel mnogo uspehov baje v najtežjih primerih.

ZARADI DAVKOV PODRLA HIŠO

Paterson, N. J., 20. oktobra. — Mrs. Ida Horowitz, stara 70 let, je rekla, da ne bo plačala za svojo hišo davkov v znesku \$1900. — Pred desetimi leti so znašali moji davki \$549, — je rekla. — Zakaj bi morala sedaj plačati \$1900? Mrs. Horowitz je najela delavce, da poderejo hišo, — To zemljo bom izpremenila v pokopališče, — je rekla Mrs. Horowitz, — kajti od pokopališča ni treba plačati davkov. Nato pa je kot v svarilo rekla: — Ves Paterson bo kmalu eno samo pokopališče, ker so davki tako visoki.

MODNI ŽURNAL V RUSIJI

V neki vasi blizu Moskve izhaja modni žurnal, ki ga izdaja Pelageja Nazarevna Filipova. To je bil prvi modni žurnal v sovjetski Rusiji. Izhajal je prvotno v vasi Masilovo. Žena, ki ga izdaja, je nizke, okrogle postave, hodi navadno v veli bluzi in kratkem črnem krilu. Vedno se smehlja, poštono sme jati se pa ne zna. Modni žurnal je začela izdajati, da bi dobila denar za kolektivno gospodarstvo. Pet mesecev se je morala boriti z oblastmi, da je dobila dovoljenje, kajti oblasti so menile, da modni žurnal ni potreben, na drugi strani je pa v Rusiji občutno pomanjkanje papirja.

Ko je dobila dovoljenje, je poskalsala spretnega risarja, ki rika modele iz inozemskih modnih žurnalov ter jih prikraja po sovjetskem okusu. Izbera je bogata in okusna, toda nesreča je v tem, da niti on, niti izdajateljica ne vesta, kam bi s poselnimi modeli, kajti v Rusiji ni take prilike za primerjanje, kakor v ostali Evropi. In tako se zgodi, da nastane iz rislo sportna obleka iz platna z dolgim krilom. Zanimivo je pa, da se tista modni žurnal v 25.000 izvodih in da prinaša letno 60.000 rubljev čistega dobička.

POZOR. ROJAKI

Iz naslova na listu, katerega prejimate, je razvidno, kdaj vam je naročnina pošla. Ne čakajte toraj, da se vas opominja, temveč obnovite naročnino ali direktno, ali pa pri enem sledečih naših zastopnikov

CALIFORNIA Fontana, A. Hochevar San Francisco, Jacob Laushin

COLORADO Denver, J. Schutte Pueblo, Peter Cullig, A. Safful Salida, Louis Costello Walsenburg, M. J. Bayux

INDIANA Indianapolis, Louis Banich

ILLINOIS Aurora, Mary Butchar Chicago, Joseph Bilsh, J. Bevdil J. Lukanich, Andrew Spillar Cicero, J. Fabian Joliet, A. Anzelc, Mary Bambic J. Zaletel, Joseph Hrovat La Salle, J. Spelich Mascoutah, Frank Augustin North Chicago, Anton Kobal Springfield, Matija Barborich

KANSAS Girard, Agnes Močnik Kansas City, Frank Žagar

MARYLAND Steyer, J. Cerne Kitzmiller, Fr. Vodopivec

MICHIGAN Calumet, M. F. Kobe Detroit, Frank Stular

MINNESOTA Chisholm, Frank Gouze, Frank Pucelj Ely, Jos. J. Peshel Fr. Sekula Eveleth, Louis Gouze Gilbert, Louis Vessel Hibbing, John Povše Virginia, Frank Hrvatich Waukegan, Jože Zelenc

MISSOURI St. Louis, A. Nabrgoj

MONTANA Klein, Joh- R. Rom Roundup, M. M. Panlan Washoe, L. Champa

NEBRASKA Omaha, P. Broderick

NEW YORK Gowanda, Karl Strlnsha Little Falls, Frank Masle

OHIO Barberton, John Balant, Joe H. Cleveland, Anton Bobek, Cha Karlinger, Jacob Resnik, John Slapanik.

Euclid, F. Bajt Girard, Anton Nagode Lorain, Louis Balant in J. Kurrše Niles, Frank Kogovšek Warren, Mrs. F. Rachar Youngstown, Anton Kikelj

OREGON Oregon City, Ore., J. Koblar

PENNSYLVANIA Ambridge, Frank Jakob Bessemer, Mary Hribar Braddock, J. A. Germ Bridgeville, W. R. Jakobec Broughton, Anton Ipavec Claridge, A. Jerina Conemaugh, J. Brezovec, V. Jo. vanšek

Crafton, Fr. Machek Export, G. Previc, Louis Zupan. Sid. A. Skerlj Farrell, Jerry Okora Forest City, Math Kamlin Greensburg, Frank Novak Homer City in okolico, Frank B. renchack

Irwin, Mike Paushek Johnstown, John Polantz, Mrazn, Ant. Tauselj Luserna, Frank Balloch

METROPOLITAN TRAVEL BUREAU (FRANK SAKSER) 216 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y. PIŠITE NAM ZA CENE VOZNIH LISTOV, REZERVACIJO KABIN, IN POJASNILA ZA PO-TOVANJE



- 6. decembra: Saturnia v Trst
7. decembra: Europa v Bremen Pres. Roosevelt v Havre
8. decembra: Berlin v Bremen
9. decembra: PARIS (BOŽIČNI IZLET) Havre Albert Ballin v Cherbourg Olympic v Cherbourg
10. decembra: Roma v Genova
11. decembra: New York v Hamburg General von Steuben v Bremen
12. decembra: Olympia v Cherbourg
13. decembra: Saturnia v Trst Europa v Bremen
14. decembra: Roma v Genova Manhattan v Havre Albert Ballin v Cherbourg
15. decembra: Dresden v Bremen
16. decembra: Majestic v Cherbourg Berengaria v Cherbourg
17. decembra: Conte di Savoia v Genova Bremen Leviathan v Cherbourg in Bremen
18. decembra: Pres. Harding v Havre Deutschland v Cherbourg
19. decembra: Dresden v Bremen
20. decembra: Champlain v Havre Homerie v Cherbourg
21. decembra: Europa v Bremen
22. decembra: New York v Cherbourg Manhattan v Havre
23. decembra: Olympic v Cherbourg

Poziv! Izdajanje lista je v zvezji z velikimi stroški. Mnogo jih je, ki so radi slabih razmer tako prizadeti, da so nas naprosili, da jih počakamo, zato naj pa oni, katerim je mogoče, poravnajo naročnino točno. Uprava "G. N."

BOŽIČNI IZLET v JUGOSLAVIJO Tak Božič kakor včasii zamorete imeti, ako praznujete praznike s svojimi sorodniki in prijatelji v stari domovini. Priscrčnega sprejema boste deležni, samo pridružite se enemu naših izletov pod osebnim vodstvom. Posebna odplutja iz New Yorka. ALBERT BALLIN - - 10. DECEMBRA HAMBURG - - - 14. DECEMBRA Dospeli boste začasno za božične svečanosti. Nagla voznja iz Hamburga v kraj, kamor ste namenjeni. Posebni zastopniki naše proge bodo spremljali vsak izlet. Preskrbite si zgodaj prostore. \$159 OD NEW YORKA DO LJUBLJANE IN NAZAJ \$159 TRETJI RAZRED Za nadaljna pojasnila vprašajte kateregakoli lokalnega agenta ali HAMBURG - AMERICAN LINE 39 BROADWAY, NEW YORK

- Manor, Fr. Demshar Meadow Lands, J. Koprivšek Midway, John Žust Moon Run, Frank Podmilšek Pittsburgh, Z. Jakshe, Vinc. Arh J. Pogačar Presco, F. B. Demshar Reading, J. Pezdirc Steelton, A. Hren Unity Sta. in okolico, J. Skerlj Fr. Schifrer West Newton, Joseph Jovar Willock, J. K'eternej
WEST ALLIS Frank Skok
WYOMING Rock Springs, Louis Tauchert Diamondville, Joe Rolich
Vsak zastopnik lista potrdilo svoto, katero je prejel. Zastopnike rojakom toplo priporočamo.
Naročnina za "Glas Naroda": Za čno leto \$6.; za pol leta \$3.; za štiri mesece \$2.; za čet- leta \$1.50.
New York City je \$7. celo leto.
Naročnina za Evrono te \$7. ma celo leto.